

圆梦中医,48岁再战高考被录取

青岛居民王美霞曾是“211”高材生 获得中国海洋大学MBA学位 同学比女儿年龄还小



王美霞到山东中医药高等专科学校报到。本人供图



扫码
相关
观看

/ 花絮 / 同学比女儿年龄还小

9月8日,是山东中医药高等专科学校新生报到的日子。9月7日,王美霞提前来到了学校,逛逛校园、认识认识她的新同学……未来3年,她要与一群比她女儿还要小几岁的同学一起学习与生活。“同学们大多是十七八岁,我比他们大30岁左右。但我可不想让他们叫我‘阿姨’,叫我‘王姐’或叫我‘同学’都行,我不想当阿姨,显得我很老,也有些格格不入。”王美霞说,她对大学生活充满了期待。

“与年轻人一块上大学,我觉得跟

他们不会有太多代沟,毕竟他们跟我孩子年龄相仿,我知道怎么跟他们交流。在生活中,我肯定也会给他们提供不少帮助的。”王美霞坦言,与年轻人相比,她的学习能力肯定差不少,但自己会不断调整心态、调整学习节奏,多发挥阅历与经验的作用,让自己快速适应大学生活。“跟这些小同学们相比,我其实也是一位普通的求学者,只不过年龄比他们大不少,让我们一起加油吧。”对于未来美好的大学生活,王美霞充满了信心。

3年前立志学中医

25年前,王美霞从“211”高校合肥工业大学毕业,后来还获得了中国海洋大学MBA学位,早已成为公司负责人的她,为什么要选择再次参加高考?

“我当时学的专业是金属材料,大学本科毕业以后,主要在IT领域做工业信息化方面的工作。3年前,因为身体状况变得不好,我就开始进行中医调理,那段时间,也开始接触中医、学习中医,渐渐地爱上了中医,觉得它成为了我的新爱好,而且我很想把它学好,把它变成我以后的一项事业。”王美霞告诉记者,她很喜欢学习中医知识,但自学和笼统的学习,并不能有效获取知识、

学以致用,所以她便开始酝酿,想要再考一次大学,学习中医知识。

“40多岁的人了,记忆力和学习能力肯定不如年轻时候,而且也不想在这个年龄跟年轻人竞争上学的机会,那段时间,内心其实挺矛盾的。不过,老公和女儿都很支持我再高考,支持我学习中医。”王美霞告诉记者,去年她的女儿参加了高考,当她陪女儿走进大学校园时,她再也按捺不住内心的情绪,决定自己要再次考大学学中医。“2023年高考报名的时候,我也跟着报名了。然后就是买书,准备学习,我也想看看以前的知识还能记住多少。”就这样,王美霞开始了她的备考之路。

女儿辅导她学生物

“40多岁参加高考,理想很美好,斗志也很足,但有些知识确实早已忘记了,需要恶补。”王美霞坦言,虽然她的第一次高考考了628分,但那已经是1994年的事情了,近30年时间,她很多知识早已经忘记,需要学习的新知识太多太多。

“从2022年10月份开始,我在家整整学习了3个月时间。”王美霞说,那段时间,她把工作和家务都放下,交给了同事和家人,自己则全身心投入到学习中。“除了语文、数学、英语,我选考的科目是历史、地理、生物。刚开始学习,确实很困难,也很苦。但渐渐地心态就放轻松了,慢慢开始找回了以前学习、备考的状态。”岁月的积淀让王美霞在学习过程中变得越来越淡定,而且她也知道自己该重点学哪个科目、重点学哪类知识点。

高考前两周突击刷题

“今年春节以后,公司的各项运作恢复正常,工作变得忙碌起来,有些事必须要去做。”王美霞说,今年春节以后,她在平日里很难有很多时间学习,只有周末休息时,才能沉下心来学一学。“差不多是高考前两周,我觉得必须要好好突击一下了,于是把工作交接给同事,再次将全部时间投入到备考中来。”王美霞说,那段时间,她的主要学习任务就是刷题,每个科目都做了许多套模拟题,做完之后对照答案分析学习。“这两段备考的时光,仿佛让我回到了学生时代。”王美霞说。

高考当天,作为考场中的大龄考生,王美霞成为了许多人关注的对象。“当时内心很紧张,但每当走进考场,学生和老师都投来了鼓励的目光。当时还有监考老师以为我是送孩子来高考,得知我是自己参加高考,也鼓励我加油,让我不要紧张。”王美霞说,在许多人的关注中,她成功完成了高考。而后,高考成绩出炉,王美霞语文考了96分,英语110分,历史和地理都是70多分,生物60多分,数学50多分,总分458分,比一段线高了15分。看到成绩的那一刻,王美霞觉得自己的努力没有白费,选择再次参加高考是她人生中的一次正确选择。

希望退休后用中医治病

“因为我的初衷就是上大学学中医,所以根据我的高考分数,对各个中医药学校也进行了分析了解。虽然高考分数不及预期,但我觉得我的分数应该能够被山东中医药高等专科学校录取,于是就填报了那里。”王美霞说,山东中医药高等专科学校是国家中医药管理局重点建设院校,也是全国中医药文化宣传教育基地,中医药专业方面师资力量强,学风扎实严谨,校园氛围也好,于是便选择了这所高校,朝着自己的中医梦前进。

“说实话,大学毕业后,我就50岁了,也可以考虑退休后的事情了,我希望我的人生是充实而多彩。从我第一次大学毕业到现在,我学习的是工业和信息化方面的知识,从事的也是这方面的工作,并在工作和学习中一步步前进。未来,我将开启人生的第二段旅程,大学学好中医,然后利用10年左右的时间来提升中医学习水平,并考取医师资格证,力争在60岁以后,能够学有所成、学以致用,用中医知识回馈社会。”王美霞说,她希望自己能学习好、传承好中医学,尽最大努力传播中医文化。等退休以后,希望自己还能亲手诊治病人。